
 COMUNE DI CREMA 
SEGRETERIA GENERALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 2012/00048 di Reg.      Seduta del 08/06/2012 

N. Prog. 

OGGETTO: NOMINA PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE DI GARANZIA - NON 
APPROVATA 

___________________________ 

L’anno 2012, il giorno otto del mese di giugno alle ore 17.30, convocato su determinazione del 
Presidente con avviso spedito nei modi e termini di legge, il Consiglio Comunale si è riunito 
presso la sede di Palazzo Comunale, nella sala delle adunanze aperta al pubblico. 
Alla trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta pubblica , risultano presenti ed assenti: 

Il Sindaco  BONALDI STEFANIA 

e i Consiglieri: 

N. NOME E COGNOME  N. NOME E COGNOME  
01. PILONI MATTEO  13. COTI ZELATI EMANUELE  
02. CAPPELLI VINCENZO  14. DELLA FRERA WALTER  
03. GIOSSI GIANLUCA  15. ALLONI AGOSTINO  
04. GUERINI EMILIO  16. AGAZZI ANTONIO  
05. VALDAMERI PAOLO  17. BERETTA SIMONE  
06. LOPOPOLO FELICE  18. ANCOROTTI RENATO  
07. GALVANO LUIGI  19. ZANIBELLI LAURA MARIA  
08. SEVERGNINI LIVIA  20. PATRINI PAOLO ENRICO  
09. GRAMIGNOLI MATTEO  21. ARPINI BATTISTA  
10. GUERINI SEBASTIANO  22. BOLDI ALESSANDRO  
11. LOTTAROLI MARIO  23. DI FEO CHRISTIAN  
12. BETTENZOLI PIERGIUSEPPE  24. TORAZZI ALBERTO  
     

e pertanto complessivamente presenti n. 25   componenti del Consiglio. 

Sono presenti gli Assessori: 
BERETTA ANGELA  BERGAMASCHI FABIO  
SALTINI MORENA  SCHIAVINI GIORGIO  
VAILATI PAOLA   

Presiede: Il Presidente del Consiglio  Matteo Piloni. 
Partecipa:  Il Segretario Generale  Giuseppe Cattaneo 
La seduta è legale. 
Sono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri signori: 
1) Valdameri Paolo 2) Lottaroli Mario 3) Boldi Alessandro 
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 Il Presidente del Consiglio Comunale chiede alle minoranze di fare la loro proposta 
per la nomina del Presidente della Commissione di Garanzia. 

 Il Consigliere Ancorotti per il gruppo consiliare del P.d.L.  propone la Cons. Laura 
Zanibelli. 

 Il Consigliere Patrini per il Movimento 5 Stelle, la lista civica Agazzi Sindaco per 
Crema e il gruppo consiliare Servire il Cittadino propone il Cons. Alessandro Boldi.  

 Il Consigliere Lottaroli afferma che se l’opposizione non trova una candidatura 
unanime, alla maggioranza non resta che procedere nel voto di astensione suggerendo il fatto 
che nella prossima riunione del Consiglio Comunale, che si terrà il 25 giugno, la minoranza 
potrebbe trovare una candidatura unanime. Ciò consentirebbe al Consiglio Comunale di 
procedere velocemente nella gestione dei lavori. 

 Il Consigliere Giossi si augura, per il prossimo Consiglio Comunale, di avere la 
definizione della persona che la minoranza propone come Presidente della Commissione di 
Garanzia, altrimenti ci vedremo costretti ad esprimerci. 

 Il Consigliere Torazzi annuncia che, come Lega Nord, se non ci sarà un accordo su 
una candidatura unica delle minoranze, si asterrà. 

 La Consigliera Zanibelli interviene rispetto al fatto che l’opposizione non sia 
addivenuta ad una candidatura unica. Questo fatto avrebbe dato un’opportunità alla 
maggioranza di esprimersi ed esprimere con un voto la loro scelta. La sola minoranza, infatti, 
non potrà comunque mai avere la forza per sostenere una propria candidatura. Le dispiace che 
la maggioranza non abbia goduto di questa opportunità che aveva ed abbia rinunciato a un 
proprio diritto. 

 Il Consigliere Boldi si associa all’intervento della Cons. Zanibelli. La maggioranza ha 
la possibilità di scegliere. Se vuole può farlo. 

 Il Consigliere Bettenzoli afferma che questa è una situazione spiacevole, mai capitata 
in passato. Se la maggioranza scegliesse per la minoranza qualcuno griderebbe al golpe. 
 Si tratta di una Commissione di Garanzia che controlla l’operato di tutti, compreso 
l’operato della Giunta. La proposta fatta gli sembrava una cosa seria.  

Noi siamo per votare all’unanimità la persona che le minoranze ci proporranno, senza 
pregiudizio alcuno nei confronti della persona. Dateci un nome, trovate un accordo. Perché 
dovremmo essere noi a scegliere? Non è il caso di votare dividendoci su una scelta della 
minoranza. Compete alla minoranza, è un organo di garanzia sollecitato dallo Statuto. E’ quindi 
giusto votare il Presidente nel più ampio consenso possibile. 

Nessun altro consigliere avendo chiesto la parola il Presidente pone in votazione per 
alzata di mano le proposte presentate: 

Proposta candidatura Consigliera Zanibelli Laura: 
Voti favorevoli n.3 
Astenuti            n.22 

Proposta candidatura Consigliere Boldi Alessandro 
Voti favorevoli n.5 
Astenuti            n.20 

Il Presidente constatato che non si è verificato il raggiungimento della maggioranza 
assoluta per l’elezione del Presidente nella Commissione di Garanzia, comunica che 
l’argomento verrà riproposto. 
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____________________________________________ 
(***)PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

1) Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione 

05/06/2012 Il Dirigente 
Maurizio Redondi 

2) La presente proposta non comporta implicazioni dirette di natura contabile a carico del 
bilancio comunale. Parere favorevole 

05/06/2012 Il Ragioniere Capo 
Mario Ficarelli 

Letto, approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
F.to Matteo Piloni 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to Giuseppe Cattaneo 

La presente deliberazione, viene pubblicata, mediante affissione all'Albo Pretorio il giorno 
13/06/2012 rimanendovi per 15 gg. consecutivi, ai sensi e per gli effetti dell'art. 124 del D.Lgs 
18/08/2000 n. 267, e cioè a tutto il 28/06/2012 

   
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Giuseppe Cattaneo 

Copia conforme all'originale. 

13/06/2012 


